

*Архив Ресурсы,*  
РОССИЙСКИЙ КОМИТЕТ *оп. 1, д. 556, ил. 163-164*  
НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА  
РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

109004, Москва, ул. Земляной вал, 64  
Тел.: 925-28-52  
Факс: 227-01-02

102  
Председателю Совета Министров -  
Правительства Российской Федерации

Черномырдину В.С.

СОЮЗ  
ЕННО

2 По-  
МОГО

11.11.1993 № 1-П/567

ИИ П.ч  
ул. Зем

На № от

цев

3

Уважаемый Виктор Степанович!

Учитывая предварительную договоренность, считаю необходимым поставить Вас в известность о положении в угольной отрасли.

Как показывают многочисленные обращения в Российский комитет независимого профсоюза работников угольной промышленности, поступающие от профсоюзных комитетов, трудовых коллективов практически из всех угольных регионов, на предприятиях угольной отрасли сложилась крайне обостренная социально-экономическая обстановка, которая, учитывая ситуацию в отдельных регионах (г.Воркута) и отсутствие реакции Правительства, может привести к резкой дестабилизации как экономической, так и политической ситуации.

Введение с 1 июля 1993 года свободных цен на уголь не улучшило, а еще более обострило финансовое положение угольных предприятий. За 4 месяца работы на свободных ценах неплатежи за поставленный потребителям уголь возросли со 100 млрд. рублей до 480 млрд. рублей, что равно двухмесячному объему поставки угля. Кроме этого, при гарантированной Правительством государственной поддержке, задолженность бюджета по ассигнованиям составила на 1 ноября т.г. 306 млрд. рублей, в том числе за октябрь 173 млрд. рублей.

В связи с этим предприятия не выплачивают своевременно заработную плату работникам (по отдельным предприятиям за август-октябрь) и не имеют возможности приобретать крайне необходимые материалы и оборудование для безопасного ведения горных работ. Сбивается решение Комиссии Совета Министров Правительства Российской Федерации по оперативным вопросам (протокол от 26

ЕГ-П14-39335

101  
2

октября 1993 года № 19) в части подготовки обоснований и проектных работ по закрытию неперспективных шахт и разрезов из-за отсутствия финансирования.

Для рассмотрения данных вопросов, в частности, выполнения Отраслевого тарифного соглашения за 10 месяцев и упреждающего выделения дотаций угольной отрасли Министерством финансов (Федоров Б.Г.), выполнения Протокола № ВЧ-П22-П14-183 от 21-23 июня 1993 г. 12 ноября будет проведено расширенное заседание президиума РК.

В целях снятия социальной напряженности на предприятиях отрасли считаю необходимым решить следующие вопросы:

1. Погасить бюджетную задолженность предприятиям угольной промышленности за 10 месяцев т.г. в сумме 306 млрд. рублей и выделить средства на ноябрь в сумме 255 млрд. рублей.
2. Выделить из республиканского бюджета средства для реализации Закона "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" в сумме 15 млрд. рублей.
3. Во избежание срыва обеспечения потребителей твердым топливом в зимний период пересмотреть в сторону уменьшения железнодорожные тарифы на перевозку угля.

Учитывая предвыборную кампанию, попытки отдельных партий, движений, личностей разыграть профсоюзную шахтерскую карту, считал бы целесообразным провести встречу лично Вас с профсоюзным активом отрасли (председателями территориальных комитетов, представляющими 16 областей) по разъяснению позиции и отношения Правительства к угольной отрасли (Российский комитет готов организовать такую встречу в ближайшие дни - с 12 по 17 ноября - в удобное для Вас время).

С уважением,

Председатель РК профсоюза



В.И.Будько